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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 002 Québécois-es âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 29 novembre au 2 décembre 2024.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 002 répondant.es est de ± 3,1%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages
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Intentions de vote 
et préférences
politiques au 
Québec



31%

24%

16%

13%

13%

3%

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

La Coalition Avenir Québec, de François Legault

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

Un autre parti

=

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour... 
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=796). 

Intentions de vote au provincial (1/2)

-4

+3

-1

+2

+1

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 12 novembre 2024. 

Section 1
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VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=796). 

Intentions de vote au provincial (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 1
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

12 nov.
2024 Écart

n= 1 002 796 396 400 203 247 346 678 118 319 245 232 829

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 31% 30% 33% 22% 28% 38% 40% 4% 26% 32% 37% 35% -4

La Coalition Avenir Québec, de François Legault 19% 24% 24% 23% 16% 20% 29% 25% 18% 19% 23% 30% 21% +3

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 13% 16% 16% 15% 12% 14% 19% 7% 45% 26% 7% 6% 17% -1

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 10% 13% 11% 15% 31% 13% 4% 14% 8% 14% 13% 12% 13% =

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 10% 13% 15% 10% 16% 18% 8% 12% 17% 12% 24% 11% 11% +2

Un autre parti 3% 3% 4% 3% 3% 7% 2% 2% 9% 4% 0% 4% 2% +1

Je ne voterais pas 5% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 11% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -



Évolution des intentions de vote au Québec (Élections 2022 à aujourd’hui)

Élections
2018

Élections
2022

8 nov.
2022

10 déc.
2022

28 fév.
2023

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
 2023

4 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

13 mai
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

12 nov.
2024

2 déc.
2024

PQ 17% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32% 32% 29% 32% 35% 31%

CAQ 37% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22% 25% 24% 24% 21% 24%

PLQ 25% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17% 15% 16% 17% 17% 16%

QS 16% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12% 14% 15% 14% 13% 13%

PCQ 2% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 10% 13% 12% 11% 13%

Autre 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 2% 3%
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45%

Autres

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 8
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QPO8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

33%
/32% en 
novembre dernier

61%
/61% en 
novembre dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

Section 1

9Note: Les + / - sont en comparaison à la plus récente mesure, du 12 novembre 2024. 

6%

27%

30%

32%

5%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

+1

=

-2
/7% en novembre 

dernier



QPO8. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Satisfaction envers le gouvernement de François Legault (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

TOTAL SATISFAIT-E 33% 34% 32% 33% 30% 35% 36% 23% 26% 34% 42%
Très satisfait-e 6% 8% 4% 6% 8% 5% 7% 3% 6% 4% 7%
Plutôt satisfait-e 27% 26% 28% 27% 22% 31% 29% 20% 20% 30% 35%

TOTAL INSATISFAIT-E 61% 61% 61% 57% 63% 63% 58% 70% 69% 60% 52%
Plutôt insatisfait-e 30% 29% 30% 30% 26% 32% 32% 22% 30% 32% 28%
Très insatisfait-e 32% 32% 31% 27% 37% 31% 26% 48% 39% 28% 24%

NSP / Refus 5% 4% 7% 10% 7% 2% 5% 7% 5% 5% 6%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

TOTAL SATISFAIT-E 33% 25% 91% 17% 18% 11%
Très satisfait-e 6% 1% 25% 3% 1% 2%
Plutôt satisfait-e 27% 24% 67% 14% 17% 9%

TOTAL INSATISFAIT-E 61% 74% 8% 83% 80% 88%
Plutôt insatisfait-e 30% 47% 5% 29% 38% 30%
Très insatisfait-e 32% 26% 3% 54% 42% 58%

NSP / Refus 5% 2% 1% 0% 2% 1%



Évolution de la satisfaction envers le gouvernement de François Legault

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
2023

5 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

12 nov.
2024

2 déc.
2024

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48% 40% 32% 33% 29% 33% 33% 38% 38% 32% 33%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47% 53% 63% 64% 64% 62% 59% 56% 56% 61% 61%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 8% 6% 6% 7% 5%
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20%
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40%

50%

60%

70%

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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QPO201. Le député Haroun Bouazzi de Québec Solidaire a affirmé que les débats à l’Assemblée nationale du Québec favorisent l’émergence de discours racistes et discriminatoires 
envers les minorités ethniques et religieuses. Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec son propos?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les propos du député solidaire Haroun Bouazzi (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

En accord 19% 20% 17% 29% 18% 13% 12% 40% 27% 12% 11%

En désaccord 51% 60% 43% 34% 45% 66% 60% 26% 45% 65% 56%

NSP / Refus 30% 19% 40% 37% 37% 21% 28% 34% 28% 23% 34%

19%

51%

30%

En accord

En désaccord

NSP / Refus



QPO201. Le député Haroun Bouazzi de Québec Solidaire a affirmé que les débats à l’Assemblée nationale du Québec favorisent l’émergence de discours racistes et discriminatoires 
envers les minorités ethniques et religieuses. Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec son propos?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les propos du député solidaire Haroun Bouazzi (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

En accord 19% 6% 7% 50% 40% 20%

En désaccord 51% 73% 75% 29% 24% 58%

NSP / Refus 30% 21% 18% 22% 36% 22%



QPOP202. Paul St-Pierre Plamondon, chef du Parti Québécois, a affirmé que Québec solidaire fait la promotion du wokisme. Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec son propos?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les propos de Paul Saint-Pierre Plamondon (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

En accord 33% 45% 21% 31% 31% 35% 36% 22% 32% 41% 32%

En désaccord 23% 22% 23% 29% 21% 20% 23% 22% 24% 25% 20%

NSP / Refus 45% 33% 56% 40% 48% 45% 41% 56% 44% 35% 48%

33%

23%

45%

En accord

En désaccord

NSP / Refus



QPOP202. Paul St-Pierre Plamondon, chef du Parti Québécois, a affirmé que Québec solidaire fait la promotion du wokisme. Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec son propos?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les propos de Paul Saint-Pierre Plamondon (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

En accord 33% 50% 36% 30% 11% 58%

En désaccord 23% 14% 25% 26% 59% 14%

NSP / Refus 45% 36% 39% 45% 30% 29%



QPO203. Lors du dernier congrès du Parti libéral du Québec, les candidats déclarés à la course à la chefferie du Parti libéral du Québec s’entendent sur le fait qu’il faut assouplir les lois 
linguistiques au Québec. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec cette affirmation? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les candidats à la chefferie du Parti libéral du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

En accord 33% 35% 31% 32% 37% 30% 19% 73% 43% 31% 21%

En désaccord 49% 51% 47% 43% 40% 59% 61% 12% 43% 48% 57%

NSP / Refus 18% 14% 22% 25% 23% 12% 19% 15% 14% 21% 23%

33%

49%

18%

En accord

En désaccord

NSP / Refus



QPO203. Lors du dernier congrès du Parti libéral du Québec, les candidats déclarés à la course à la chefferie du Parti libéral du Québec s’entendent sur le fait qu’il faut assouplir les lois 
linguistiques au Québec. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec cette affirmation? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Niveau d’accord avec les candidats à la chefferie du Parti libéral du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

En accord 33% 8% 22% 87% 38% 46%

En désaccord 49% 84% 57% 8% 45% 44%

NSP / Refus 18% 8% 21% 4% 17% 11%



QPO204. Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l’extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Perception des partis politiques provinciaux (1/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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36%

33%

31%

35%

34%

26%

6%

4%

3%

3%

22%

25%

15%

10%

6%

6%

18%

29%

23%

7%

7%

13%

18%

23%

25%

4%

5%

2%

5%

26%

Le Parti Québec solidaire

Le Parti Québécois

Le Parti libéral du Québec

La Coalition Avenir Québec

Le Parti conservateur du Québec

NSP / Refus Extrême gauche Gauche Centre Droite Extrême droite

Total à 
gauche 
(Extrême 
gauche + 
Gauche)

Total au 
centre 
(Centre)

Total à 
droite
(Extrême 
droite + 
Droite)

48% 6% 11%

31% 18% 18%

20% 29% 20%

13% 23% 28%

9% 7% 50%



QPO204. Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l’extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Perception des partis politiques provinciaux (2/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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% Gauche présenté
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302
Le Parti Québec solidaire 48% 56% 40% 46% 46% 50% 50% 41% 49% 50% 45%
Le Parti Québécois 31% 38% 25% 24% 33% 34% 33% 28% 32% 40% 28%
Le Parti libéral du Québec 20% 28% 12% 22% 23% 16% 17% 28% 21% 20% 18%
La Coalition Avenir Québec 13% 15% 11% 15% 16% 10% 13% 14% 14% 15% 12%
Le Parti conservateur du Québec 9% 10% 9% 8% 8% 11% 9% 11% 11% 7% 8%

% Centre présenté
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302
Le Parti libéral du Québec 29% 30% 27% 24% 21% 37% 27% 34% 32% 30% 25%
La Coalition Avenir Québec 23% 29% 18% 18% 20% 28% 28% 11% 21% 29% 26%
Le Parti Québécois 18% 22% 15% 22% 17% 17% 20% 13% 20% 15% 17%
Le Parti conservateur du Québec 7% 7% 6% 9% 8% 5% 6% 8% 7% 7% 7%
Le Parti Québec solidaire 6% 8% 4% 9% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 7%

% Droite présenté
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302
Le Parti conservateur du Québec 50% 60% 41% 48% 47% 53% 50% 50% 54% 52% 44%
La Coalition Avenir Québec 28% 32% 24% 28% 24% 31% 24% 40% 34% 22% 22%
Le Parti libéral du Québec 20% 21% 19% 20% 20% 20% 23% 10% 20% 18% 20%
Le Parti Québécois 18% 20% 16% 19% 14% 20% 14% 30% 21% 13% 15%
Le Parti Québec solidaire 11% 11% 10% 9% 8% 13% 7% 20% 15% 10% 5%



QPO204. Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l’extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Perception des partis politiques provinciaux (3/3)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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% Gauche présenté
TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

Le Parti Québec solidaire 48% 63% 48% 49% 62% 57%
Le Parti Québécois 31% 39% 30% 38% 20% 53%
Le Parti libéral du Québec 20% 14% 19% 35% 14% 43%
La Coalition Avenir Québec 13% 10% 17% 16% 5% 35%
Le Parti conservateur du Québec 9% 10% 13% 11% 6% 11%

% Centre présenté
TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

Le Parti libéral du Québec 29% 29% 30% 49% 34% 28%
La Coalition Avenir Québec 23% 33% 33% 17% 19% 26%
Le Parti Québécois 18% 29% 18% 13% 29% 9%
Le Parti conservateur du Québec 7% 4% 6% 7% 9% 20%
Le Parti Québec solidaire 6% 6% 7% 8% 9% 4%

% Droite présenté
TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113

Le Parti conservateur du Québec 50% 63% 46% 72% 63% 50%
La Coalition Avenir Québec 28% 33% 18% 54% 52% 17%
Le Parti libéral du Québec 20% 35% 21% 11% 31% 10%
Le Parti Québécois 18% 13% 17% 37% 28% 17%
Le Parti Québec solidaire 11% 6% 11% 30% 7% 14%
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Intentions de vote 
et préférences 
politiques au 
fédéral



35%

22%

22%

15%

4%

1%

2%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

=

+2

+1

-2

+2

VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=815). 

Intentions de vote au fédéral (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

=

-2

Section 2

22Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 12 novembre 2024. 



VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=815). 

Intentions de vote au fédéral (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

8 oct.
2024 Écart

n= 1 002 815 404 411 213 259 343 686 129 332 249 234 821

Le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet 29% 35% 37% 34% 20% 27% 48% 45% 7% 30% 33% 42% 35% =

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre 18% 22% 25% 19% 29% 30% 15% 22% 24% 20% 36% 22% 24% -2

Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 18% 22% 22% 21% 17% 20% 25% 17% 37% 24% 19% 19% 22% =

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 12% 15% 9% 21% 24% 17% 8% 12% 22% 19% 9% 11% 13% +2

Le Parti vert du Canada, d’Élizabeth May 3% 4% 3% 4% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 1% 5% 3% +1

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 3% -2

Un autre parti 1% 2% 3% 0% 4% 0% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 0% +2

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 4% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 9% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - - - - - - - - - -



18%

15%

12%

11%

7%

6%

2%

11%

19%

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre

Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

Un autre parti

Aucun

NSP / Refus

CPO03. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=815). 

Intentions de vote au fédéral – 2e choix (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 815 305 190 170 107 28* 9*

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 18% 18% 7% 40% - 34% -
Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 15% 17% 10% - 35% 4% -
Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 12% - 26% 17% 17% 8% -
Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 11% 19% - 13% 4% 0% -
Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 6% 2% 4% 22% - -
Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 6% 1% 20% 2% 2% 20% -
Un autre parti 2% 2% 3% 0% 0% 7% -
Aucun 11% 14% 15% 7% 6% 4% -
NSP / Refus 19% 23% 18% 17% 14% 23% -

CPO03. Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix?
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=815). 

Intentions de vote au fédéral – 2e choix (2/2)

Section 2
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 815 404 411 213 259 343 686 129 332 249 234

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 18% 19% 17% 15% 20% 18% 16% 24% 20% 11% 17%
Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 15% 14% 15% 17% 14% 13% 13% 18% 15% 14% 14%
Le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 12% 14% 11% 16% 11% 12% 14% 6% 10% 15% 15%
Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 11% 13% 8% 7% 5% 16% 11% 9% 11% 11% 11%
Le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 4% 9% 8% 8% 5% 6% 8% 9% 6% 4%
Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 6% 7% 5% 8% 12% 2% 6% 7% 5% 8% 7%
Un autre parti 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 3%
Aucun 11% 12% 10% 9% 11% 12% 11% 10% 12% 24% 7%
NSP / Refus 19% 16% 22% 16% 17% 22% 19% 18% 19% 9% 22%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.



CPO3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

31%
/ 32% en 
novembre dernier

63%
/ 60% en 
novembre dernier

TOTAL SATISFAIT-E

TOTAL INSATISFAIT-E

-1

+3

Section 2

26Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 12 novembre 2024. 

-2
/ 8% en novembre 

dernier

4%

27%

31%

31%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus



CPO3. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Satisfaction envers le gouvernement de Justin Trudeau (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

TOTAL SATISFAIT-E 31% 31% 32% 34% 32% 29% 29% 37% 31% 29% 32%
Très satisfait-e 4% 5% 3% 5% 3% 5% 4% 6% 4% 4% 4%
Plutôt satisfait-e 27% 26% 28% 30% 29% 24% 26% 31% 27% 25% 28%

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 65% 61% 53% 62% 68% 64% 57% 63% 66% 61%
Plutôt insatisfait-e 31% 27% 36% 35% 30% 30% 31% 33% 33% 30% 29%
Très insatisfait-e 31% 38% 25% 18% 32% 38% 34% 24% 30% 36% 32%

NSP / Refus 6% 4% 8% 12% 6% 2% 6% 6% 6% 5% 6%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*

TOTAL SATISFAIT-E 31% 21% 8% 77% 32% 42% -
Très satisfait-e 4% 3% 1% 16% 1% 4% -
Plutôt satisfait-e 27% 18% 7% 61% 31% 38% -

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 78% 90% 22% 61% 49% -
Plutôt insatisfait-e 31% 39% 23% 18% 45% 38% -
Très insatisfait-e 31% 39% 67% 4% 16% 11% -

NSP / Refus 6% 1% 2% 1% 7% 9% -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



12 novembre 2024

Variation*

QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada?   
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Leader qui ferait le ou la meilleur-e premier-e ministre du Canada (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

4%
5% 

-1

2%
3% 

13%
13% 

19%
20% 

22%
20% 

-1=-1+2

Complément à 100%
NSP / Refus 40%

Section 2
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Justin TrudeauPierre Poilièvre Jagmeet Singh Elizabeth MayMaxime Bernier

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 12 novembre 2024. 



QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada?   
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002). 

Leader qui ferait le ou la meilleur-e premier-e ministre du Canada (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

Pierre Poilièvre 22% 27% 17% 25% 24% 19% 23% 18% 20% 36% 21%

Justin Trudeau 19% 21% 17% 16% 18% 21% 17% 26% 21% 21% 16%

Jagmeet Singh 13% 11% 15% 18% 15% 9% 12% 15% 14% 9% 12%

Maxime Bernier 4% 5% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 4%

Elizabeth May 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

NSP / Refus 40% 35% 46% 33% 36% 48% 42% 36% 39% 31% 44%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*

Pierre Poilièvre 22% 14% 85% 3% 3% 6% -

Justin Trudeau 19% 11% 0% 73% 5% 3% -

Jagmeet Singh 13% 10% 4% 4% 66% 11% -

Maxime Bernier 4% 5% 4% 0% 3% 7% -

Elizabeth May 2% 2% 0% 1% 1% 27% -

NSP / Refus 40% 57% 7% 19% 23% 45% -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO3B. Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Niveau de confiance en les chefs de partis fédéraux sur divers dossiers (1/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2

30

36%

37%

36%

30%

25%

24%

21%

24%

26%

7%

9%

7%

5%

4%

4%

1%

2%

2%

…renforcer le niveau de sécurité à la frontière du 
Canada avec les États-Unis

…défendre les intérêts du Canada face au 
nouveau président des États-Unis

…négocier le prochain accord économique avec 
les États-Unis et le Mexique

NSP / Refus Pierre Poilievre Justin Trudeau Jagmeet Singh Maxime Bernier Elizabeth May



QCPO3B. Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Niveau de confiance en les chefs de partis fédéraux sur divers dossiers (2/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2

31

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

Pierre Poilievre 25% 32% 18% 25% 28% 22% 28% 16% 21% 38% 26%

Justin Trudeau 24% 26% 21% 18% 22% 28% 22% 28% 24% 25% 23%

Jagmeet Singh 9% 8% 9% 16% 7% 6% 8% 12% 11% 7% 7%

Maxime Bernier 4% 5% 2% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 1% 3%

Elizabeth May 2% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 3%

NSP / Refus 37% 26% 47% 32% 37% 40% 37% 36% 37% 29% 39%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*

Pierre Poilievre 25% 24% 77% 8% 7% 5% -

Justin Trudeau 24% 22% 0% 72% 15% 15% -

Jagmeet Singh 9% 7% 1% 2% 50% 10% -

Maxime Bernier 4% 5% 5% 1% 1% 15% -

Elizabeth May 2% 1% 4% 2% 2% 17% -

NSP / Refus 37% 42% 12% 15% 26% 38% -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

…défendre les intérêts du Canada face au nouveau président des États-Unis?



QCPO3B. Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Niveau de confiance en les chefs de partis fédéraux sur divers dossiers (3/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

Justin Trudeau 26% 28% 24% 21% 21% 32% 23% 32% 27% 27% 24%

Pierre Poilievre 24% 32% 18% 24% 28% 23% 27% 17% 21% 36% 26%

Jagmeet Singh 7% 5% 9% 12% 7% 4% 6% 9% 8% 4% 6%

Maxime Bernier 4% 7% 2% 7% 6% 2% 4% 5% 4% 1% 6%

Elizabeth May 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

NSP / Refus 36% 27% 46% 33% 37% 38% 37% 34% 38% 31% 36%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*

Justin Trudeau 26% 22% 1% 73% 24% 16% -

Pierre Poilievre 24% 23% 75% 8% 10% 5% -

Jagmeet Singh 7% 5% 2% 2% 35% 16% -

Maxime Bernier 4% 7% 5% 2% 3% 12% -

Elizabeth May 2% 1% 3% 3% 0% 12% -

NSP / Refus 36% 43% 15% 13% 28% 39% -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

…négocier le prochain accord économique avec les États-Unis et le Mexique?



QCPO3B. Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour…
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Niveau de confiance en les chefs de partis fédéraux sur divers dossiers (4/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

Pierre Poilievre 30% 40% 21% 32% 29% 31% 32% 25% 26% 41% 33%

Justin Trudeau 21% 22% 20% 15% 20% 24% 19% 25% 23% 20% 18%

Jagmeet Singh 7% 5% 8% 12% 7% 3% 6% 7% 8% 5% 6%

Maxime Bernier 5% 7% 3% 7% 7% 2% 5% 6% 4% 2% 7%

Elizabeth May 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1%

NSP / Refus 36% 25% 47% 33% 36% 39% 36% 36% 39% 32% 34%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*

Pierre Poilievre 30% 32% 80% 15% 13% 0% -

Justin Trudeau 21% 17% 2% 64% 14% 10% -

Jagmeet Singh 7% 4% 2% 0% 40% 9% -

Maxime Bernier 5% 6% 4% 4% 4% 17% -

Elizabeth May 1% 1% 0% 0% 0% 17% -

NSP / Refus 36% 40% 13% 17% 29% 47% -

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

…renforcer le niveau de sécurité à la frontière du Canada avec les États-Unis?



QCPO4C. Certains disent que ces deux mesures de congé de TPS et du chèque de 250$ ne sont que des mesures électorales pour aller chercher le vote des gens alors que d’autres 
croient que ce sont de bonnes mesures pour aider les gens à lutter contre l’inflation. Laquelle des deux opinions partagez-vous le plus?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Perception à l’égard du gel de la TPS et du chèque de 250$ (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302

Ces deux mesures de congé de TPS et du chèque 
de 250$ ne sont que des mesures électorales 
pour aller chercher le vote des gens.

71% 72% 69% 63% 66% 79% 74% 61% 67% 76% 74%

Ces deux mesures de congés de TPS et du chèque 
de 250$ sont de bonnes mesures pour aider les 
gens à lutter contre l’inflation. 

21% 21% 21% 29% 24% 14% 18% 29% 25% 16% 16%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 7% 10% 8% 10% 7% 8% 10% 8% 8% 10%

71%

21%

8%

Ces deux mesures de congé de TPS et du chèque de 250$ ne sont que des mesures
électorales pour aller chercher le vote des gens.

Ces deux mesures de congés de TPS et du chèque de 250$ sont de bonnes mesures pour 
aider les gens à lutter contre l’inflation. 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre



QCPO4C. Certains disent que ces deux mesures de congé de TPS et du chèque de 250$ ne sont que des mesures électorales pour aller chercher le vote des gens alors que d’autres 
croient que ce sont de bonnes mesures pour aider les gens à lutter contre l’inflation. Laquelle des deux opinions partagez-vous le plus? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 002).

Perception à l’égard du gel de la TPS et du chèque de 250$ (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2

35*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 002 300 154 98 115 113
Ces deux mesures de congé de TPS et du chèque de 
250$ ne sont que des mesures électorales pour aller 
chercher le vote des gens.

71% 83% 76% 54% 66% 82%

Ces deux mesures de congés de TPS et du chèque de 
250$ sont de bonnes mesures pour aider les gens à 
lutter contre l’inflation. 

21% 12% 14% 38% 30% 17%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 5% 11% 8% 4% 0%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 002 305 190 170 107 28* 9*
Ces deux mesures de congé de TPS et du chèque de 
250$ ne sont que des mesures électorales pour aller 
chercher le vote des gens.

71% 86% 86% 48% 63% 64% -

Ces deux mesures de congés de TPS et du chèque de 
250$ sont de bonnes mesures pour aider les gens à 
lutter contre l’inflation. 

21% 11% 12% 41% 32% 28% -

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 4% 3% 11% 5% 8% -
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Échantillons absolus et pondérés
Méthodologie détaillée

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des 
répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts 
observables entre la distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 400 502
Québec RMR 300 99
Reste du Québec 302 401

GENRE Absolu Pondéré
Homme 462 491
Femme 540 511

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 268 248
Entre 35 et 54 ans 332 316
55 ans et plus 402 438

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 846 750
Non francophones 156 252

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 285 353
Études collégiales 322 366
Études universitaires 395 283

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 291 240
Non 709 760

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,17 et un facteur maximum de pondération de 
4,91. La variance de la pondération est de 0,33.

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 37



4

Annexe



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 39

PROVE. VOTE PROVINCIAL APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
FED PROV

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
PLQ 13% 14% 11% 9% 10% 16% 5% 34% 20% 6% 5% 1% 8% 39% 25% 14% 12% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 25% 25% 25% 16% 20% 33% 32% 3% 21% 26% 30% 65% 16% 8% 11% 6% 1% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 19% 20% 17% 12% 15% 25% 20% 14% 15% 19% 24% 20% 20% 31% 9% 10% 13% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 10% 9% 11% 23% 9% 4% 12% 6% 11% 11% 9% 6% 1% 10% 40% 24% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
PCQ 10% 13% 8% 12% 13% 7% 9% 12% 9% 20% 9% 4% 42% 4% 2% 7% 55% 0% 0% 0% 0% 100%
Je ne voterais pas 5% 4% 5% 5% 8% 2% 4% 6% 4% 4% 6% 0% 4% 3% 1% 0% 20% 0% 0% 0% 0% 0%
...un autre parti 3% 4% 2% 2% 5% 2% 1% 7% 3% 0% 3% 0% 4% 0% 3% 29% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
J’annulerais mon vote 3% 1% 4% 4% 5% 1% 3% 2% 2% 2% 5% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 11% 7% 14% 15% 12% 7% 10% 12% 13% 9% 7% 3% 6% 5% 9% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je préfère ne pas répondre 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

PROVEX. VOTE PROVINCIAL APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 794 418 376 186 228 380 604 190 396 80 318 273 165 161 107 28 5 249 187 126 102 102
Total absolu 796 396 400 203 247 346 678 118 319 245 232 292 172 157 97 24 8 300 154 98 115 113
PLQ 16% 16% 15% 12% 14% 19% 7% 45% 26% 7% 6% 1% 8% 42% 28% 15% 15% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 31% 30% 33% 22% 28% 38% 40% 4% 26% 32% 37% 68% 17% 8% 12% 7% 1% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 24% 24% 23% 16% 20% 29% 25% 18% 19% 23% 30% 22% 22% 34% 10% 11% 16% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 13% 11% 15% 31% 13% 4% 14% 8% 14% 13% 12% 6% 2% 11% 44% 26% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
PCQ 13% 15% 10% 16% 18% 8% 12% 17% 12% 24% 11% 4% 46% 4% 2% 8% 68% 0% 0% 0% 0% 100%
...un autre parti 3% 4% 3% 3% 7% 2% 2% 9% 4% 0% 4% 0% 4% 0% 3% 32% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO8: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec dirigé par François Legault? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET SATISFAIT 33% 34% 32% 33% 30% 35% 36% 23% 26% 34% 42% 39% 27% 46% 23% 32% 26% 25% 91% 17% 18% 11%
Très satisfait-e 6% 8% 4% 6% 8% 5% 7% 3% 6% 4% 7% 5% 4% 13% 4% 4% 0% 1% 25% 3% 1% 2%
Plutôt satisfait-e 27% 26% 28% 27% 22% 31% 29% 20% 20% 30% 35% 34% 23% 33% 19% 28% 26% 24% 67% 14% 17% 9%
NET INSATISFAIT 61% 61% 61% 57% 63% 63% 58% 70% 69% 60% 52% 60% 71% 53% 75% 64% 74% 74% 8% 83% 80% 88%
Plutôt insatisfait-e 30% 29% 30% 30% 26% 32% 32% 22% 30% 32% 28% 41% 24% 20% 28% 33% 19% 47% 5% 29% 38% 30%
Très insatisfait-e 32% 32% 31% 27% 37% 31% 26% 48% 39% 28% 24% 19% 47% 33% 48% 31% 55% 26% 3% 54% 42% 58%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre5% 4% 7% 10% 7% 2% 5% 7% 5% 5% 6% 1% 2% 1% 2% 4% 0% 2% 1% 0% 2% 1%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO201: Le député Haroun Bouazzi de Québec Solidaire a affirmé que les débats à l'Assemblée nationale du Québec favorisent l’émergence de discours racistes et discriminatoires envers les minorités ethniques et religieuses.Êtes-vous d’accord by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
En accord 19% 20% 17% 29% 18% 13% 12% 40% 27% 12% 11% 6% 19% 31% 39% 33% 8% 6% 7% 50% 40% 20%
En désaccord 51% 60% 43% 34% 45% 66% 60% 26% 45% 65% 56% 74% 61% 46% 22% 36% 35% 73% 75% 29% 24% 58%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre30% 19% 40% 37% 37% 21% 28% 34% 28% 23% 34% 20% 20% 23% 39% 31% 57% 21% 18% 22% 36% 22%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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QPOP202: Paul St-Pierre Plamondon, chef du Parti Québécois, a affirmé que Québec solidaire fait la promotion du wokisme.Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec son propos? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
En accord 33% 45% 21% 31% 31% 35% 36% 22% 32% 41% 32% 45% 59% 24% 13% 20% 59% 50% 36% 30% 11% 58%
En désaccord 23% 22% 23% 29% 21% 20% 23% 22% 24% 25% 20% 19% 9% 34% 44% 27% 1% 14% 25% 26% 59% 14%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre45% 33% 56% 40% 48% 45% 41% 56% 44% 35% 48% 36% 31% 42% 43% 53% 40% 36% 39% 45% 30% 29%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO203: Lors du dernier congrès du Parti libéral du Québec, les candidats déclarés à la course à la chefferie du Parti libéral du Québec s'entendent sur le fait qu’il faut assouplir les lois linguistiques au Québec.Êtes-vous en accord ou en d by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
En accord 33% 35% 31% 32% 37% 30% 19% 73% 43% 31% 21% 10% 39% 56% 52% 45% 47% 8% 22% 87% 38% 46%
En désaccord 49% 51% 47% 43% 40% 59% 61% 12% 43% 48% 57% 80% 50% 30% 30% 38% 20% 84% 57% 8% 45% 44%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre18% 14% 22% 25% 23% 12% 19% 15% 14% 21% 23% 9% 12% 14% 17% 17% 32% 8% 21% 4% 17% 11%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO204r1: Le Parti libéral du Québec - Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l'extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET GAUCHE 20% 28% 12% 22% 23% 16% 17% 28% 21% 20% 18% 15% 36% 26% 18% 10% 17% 14% 19% 35% 14% 43%
Extrême gauche 4% 7% 2% 4% 7% 3% 4% 5% 5% 5% 4% 2% 14% 2% 2% 1% 0% 2% 6% 3% 0% 14%
Gauche 15% 21% 10% 18% 16% 13% 13% 23% 16% 16% 14% 13% 22% 24% 16% 9% 17% 12% 13% 32% 14% 28%
Centre 29% 30% 27% 24% 21% 37% 27% 34% 32% 30% 25% 33% 26% 37% 33% 23% 43% 29% 30% 49% 34% 28%
NET DROITE 20% 21% 19% 20% 20% 20% 23% 10% 20% 18% 20% 31% 19% 14% 25% 29% 0% 35% 21% 11% 31% 10%
Droite 18% 18% 17% 19% 20% 16% 21% 8% 17% 17% 19% 28% 13% 14% 23% 29% 0% 29% 21% 9% 29% 9%
Extrême droite 2% 3% 2% 2% 1% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 5% 0% 3% 0% 0% 7% 0% 2% 2% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre31% 21% 42% 34% 35% 27% 33% 28% 27% 32% 37% 22% 19% 23% 24% 38% 40% 21% 30% 6% 21% 19%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO204r2: Le Parti Québécois - Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l'extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET GAUCHE 31% 38% 25% 24% 33% 34% 33% 28% 32% 40% 28% 40% 46% 27% 23% 25% 40% 39% 30% 38% 20% 53%
Extrême gauche 6% 7% 5% 4% 7% 7% 3% 14% 8% 5% 3% 2% 14% 5% 4% 2% 17% 3% 2% 14% 4% 11%
Gauche 25% 31% 20% 20% 26% 28% 29% 13% 24% 34% 25% 37% 33% 23% 19% 23% 23% 36% 29% 23% 17% 41%
Centre 18% 22% 15% 22% 17% 17% 20% 13% 20% 15% 17% 26% 17% 13% 28% 17% 1% 29% 18% 13% 29% 9%
NET DROITE 18% 20% 16% 19% 14% 20% 14% 30% 21% 13% 15% 15% 15% 33% 22% 20% 19% 13% 17% 37% 28% 17%
Droite 13% 15% 12% 15% 11% 14% 12% 17% 14% 11% 13% 15% 9% 21% 17% 18% 12% 12% 15% 19% 28% 10%
Extrême droite 5% 5% 5% 3% 3% 6% 2% 13% 7% 2% 2% 0% 5% 12% 5% 2% 7% 1% 1% 18% 0% 7%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre33% 21% 44% 36% 36% 29% 34% 30% 27% 32% 40% 20% 22% 27% 27% 38% 40% 18% 35% 13% 22% 22%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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QPO204r3: La Coalition Avenir Québec - Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l'extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET GAUCHE 13% 15% 11% 15% 16% 10% 13% 14% 14% 15% 12% 9% 26% 14% 9% 12% 30% 10% 17% 16% 5% 35%
Extrême gauche 3% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 7% 2% 1% 5% 0% 2% 3% 4% 2% 7%
Gauche 10% 12% 9% 12% 13% 8% 10% 12% 12% 11% 9% 8% 19% 11% 9% 8% 30% 8% 14% 12% 3% 27%
Centre 23% 29% 18% 18% 20% 28% 28% 11% 21% 29% 26% 37% 29% 19% 14% 17% 23% 33% 33% 17% 19% 26%
NET DROITE 28% 32% 24% 28% 24% 31% 24% 40% 34% 22% 22% 32% 18% 38% 51% 26% 0% 33% 18% 54% 52% 17%
Droite 23% 28% 19% 24% 22% 24% 22% 28% 25% 20% 22% 29% 15% 26% 43% 26% 0% 30% 18% 36% 45% 14%
Extrême droite 5% 4% 5% 4% 2% 7% 2% 13% 8% 3% 1% 2% 3% 12% 8% 0% 0% 3% 0% 18% 7% 2%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre35% 23% 47% 38% 39% 31% 36% 34% 31% 34% 40% 22% 26% 29% 27% 45% 47% 24% 32% 13% 23% 23%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO204r4: Le Parti Québec solidaire - Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l'extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET GAUCHE 48% 56% 40% 46% 46% 50% 50% 41% 49% 50% 45% 57% 57% 47% 53% 31% 47% 63% 48% 49% 62% 57%
Extrême gauche 26% 33% 19% 20% 29% 27% 30% 14% 26% 30% 24% 35% 39% 19% 14% 13% 30% 37% 26% 22% 18% 45%
Gauche 22% 23% 21% 26% 17% 23% 20% 27% 23% 20% 21% 22% 18% 28% 39% 18% 17% 26% 22% 26% 44% 12%
Centre 6% 8% 4% 9% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 7% 8% 6% 4% 12% 5% 0% 6% 7% 8% 9% 4%
NET DROITE 11% 11% 10% 9% 8% 13% 7% 20% 15% 10% 5% 12% 7% 21% 8% 19% 13% 6% 11% 30% 7% 14%
Droite 7% 8% 6% 7% 6% 8% 5% 12% 10% 5% 3% 8% 4% 14% 5% 17% 12% 4% 9% 18% 6% 11%
Extrême droite 4% 4% 4% 2% 2% 6% 2% 8% 5% 4% 2% 3% 3% 6% 3% 2% 1% 2% 2% 12% 1% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre36% 25% 46% 36% 41% 32% 36% 34% 31% 34% 43% 24% 30% 28% 28% 45% 40% 25% 35% 13% 22% 24%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO204r5: Le Parti conservateur du Québec - Dites-moi si vous percevez les partis suivants à l'extrême gauche, à gauche, au centre, à droite ou à l’extrême droite? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET GAUCHE 9% 10% 9% 8% 8% 11% 9% 11% 11% 7% 8% 13% 11% 12% 3% 7% 12% 10% 13% 11% 6% 11%
Extrême gauche 3% 5% 2% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 3% 7% 3% 3% 0% 0% 0% 6% 6% 2% 1% 1%
Gauche 6% 5% 6% 6% 5% 6% 5% 7% 7% 4% 5% 5% 8% 9% 2% 7% 12% 4% 6% 9% 5% 9%
Centre 7% 7% 6% 9% 8% 5% 6% 8% 7% 7% 7% 3% 14% 7% 7% 7% 25% 4% 6% 7% 9% 20%
NET DROITE 50% 60% 41% 48% 47% 53% 50% 50% 54% 52% 44% 60% 51% 55% 66% 41% 23% 63% 46% 72% 63% 50%
Droite 25% 29% 20% 24% 23% 26% 21% 34% 26% 28% 22% 23% 38% 24% 31% 25% 23% 23% 20% 39% 23% 43%
Extrême droite 26% 30% 21% 25% 24% 27% 29% 17% 28% 25% 22% 37% 13% 31% 35% 17% 0% 39% 25% 33% 40% 7%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre34% 23% 44% 35% 36% 32% 35% 31% 28% 34% 41% 24% 24% 27% 25% 45% 40% 24% 36% 10% 22% 19%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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FEDE. VOTE FEDÉRALE APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
FEDEX. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ

Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
PLC 18% 19% 16% 13% 15% 22% 13% 30% 20% 16% 15% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 5% 29% 54% 17% 7%
NDP 12% 8% 16% 19% 13% 7% 10% 18% 15% 8% 8% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 5% 6% 24% 46% 2%
BQ 29% 32% 26% 16% 21% 42% 36% 6% 25% 28% 33% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 75% 31% 1% 16% 11%
CPC 18% 22% 15% 23% 23% 13% 18% 19% 17% 30% 17% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 11% 20% 11% 2% 74%
PVC 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 1% 4% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 2% 3% 7% 2%
PPC 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1% 0% 3%
I would not vote 4% 3% 5% 4% 8% 1% 4% 4% 3% 3% 6% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
...another party 1% 2% 0% 3% 0% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%
I would cancel my vote 4% 2% 5% 4% 5% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 5% 1%
I don’t know 9% 5% 12% 12% 10% 7% 9% 8% 10% 7% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 6% 4% 4% 0%
I prefer not to answer 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

FEDEX. VOTE FEDÉRALE APRÈS RÉPARTITION by Bannière 1
FEDEX. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ

Total pondéré 815 427 388 196 239 380 609 206 412 84 319 287 183 176 118 31 6 243 166 119 94 101
Total absolu 815 404 411 213 259 343 686 129 332 249 234 305 190 170 107 28 9 289 138 93 106 111
PLC 22% 22% 21% 17% 20% 25% 17% 37% 24% 19% 19% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 5% 33% 57% 19% 7%
NDP 15% 9% 21% 24% 17% 8% 12% 22% 19% 9% 11% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 5% 7% 25% 50% 2%
BQ 35% 37% 34% 20% 27% 48% 45% 7% 30% 33% 42% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 77% 36% 1% 17% 11%
CPC 22% 25% 19% 29% 30% 15% 22% 24% 20% 36% 22% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 12% 22% 12% 3% 75%
PVC 4% 3% 4% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 1% 5% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 2% 4% 8% 2%
PPC 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 1% 0% 3%
…Un autre parti 2% 3% 0% 4% 0% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO3: Parmi les partis politiques fédéraux suivants, lequel serait votre 2e choix? by Bannière 1
FEDEX. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ

Total pondéré 815 427 388 196 239 380 609 206 412 84 319 287 183 176 118 31 6 243 166 119 94 101
Total absolu 815 404 411 213 259 343 686 129 332 249 234 305 190 170 107 28 9 289 138 93 106 111
...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau15% 14% 15% 17% 14% 13% 13% 18% 15% 14% 14% 17% 10% 0% 35% 4% 12% 10% 20% 18% 14% 11%
...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh18% 19% 17% 15% 20% 18% 16% 24% 20% 11% 17% 18% 7% 40% 0% 34% 0% 17% 16% 30% 19% 8%
...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet12% 14% 11% 16% 11% 12% 14% 6% 10% 15% 15% 0% 26% 17% 17% 8% 1% 13% 20% 8% 15% 6%
...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre11% 13% 8% 7% 5% 16% 11% 9% 11% 11% 11% 19% 0% 13% 4% 0% 40% 14% 9% 11% 10% 13%
...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 7% 4% 9% 8% 8% 5% 6% 8% 9% 6% 4% 6% 2% 4% 22% 0% 14% 5% 2% 6% 22% 6%
...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier6% 7% 5% 8% 12% 2% 6% 7% 5% 8% 7% 1% 20% 2% 2% 20% 0% 3% 4% 3% 5% 25%
...un autre parti 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 3% 2% 3% 0% 0% 7% 0% 2% 0% 0% 4% 3%
Aucun 11% 12% 10% 9% 11% 12% 11% 10% 12% 24% 7% 14% 15% 7% 6% 4% 13% 14% 10% 9% 5% 15%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre19% 16% 22% 16% 17% 22% 19% 18% 19% 9% 22% 23% 18% 17% 14% 23% 20% 22% 19% 15% 6% 13%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 43

QCPO2: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Canada dirigé par Justin Trudeau? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
NET SATISFAIT 31% 31% 32% 34% 32% 29% 29% 37% 31% 29% 32% 21% 8% 77% 32% 42% 8% 19% 47% 51% 37% 12%
Très satisfait-e 4% 5% 3% 5% 3% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 3% 1% 16% 1% 4% 0% 2% 7% 13% 1% 3%
Plutôt satisfait-e 27% 26% 28% 30% 29% 24% 26% 31% 27% 25% 28% 18% 7% 61% 31% 38% 8% 17% 39% 37% 36% 9%
NET INSATISFAIT 63% 65% 61% 53% 62% 68% 64% 57% 63% 66% 61% 78% 90% 22% 61% 49% 92% 80% 51% 47% 56% 85%
Plutôt insatisfait-e 31% 27% 36% 35% 30% 30% 31% 33% 33% 30% 29% 39% 23% 18% 45% 38% 24% 39% 23% 29% 43% 23%
Très insatisfait-e 31% 38% 25% 18% 32% 38% 34% 24% 30% 36% 32% 39% 67% 4% 16% 11% 67% 40% 28% 18% 13% 63%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre6% 4% 8% 12% 6% 2% 6% 6% 6% 5% 6% 1% 2% 1% 7% 9% 0% 1% 3% 2% 8% 2%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO3A: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
Justin Trudeau 19% 21% 17% 16% 18% 21% 17% 26% 21% 21% 16% 11% 0% 73% 5% 3% 0% 12% 32% 40% 17% 3%
Jagmeet Singh 13% 11% 15% 18% 15% 9% 12% 15% 14% 9% 12% 10% 4% 4% 66% 11% 0% 14% 9% 24% 37% 2%
Pierre Poilièvre 22% 27% 17% 25% 24% 19% 23% 18% 20% 36% 21% 14% 85% 3% 3% 6% 7% 23% 22% 9% 6% 71%
Elizabeth May 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 27% 1% 2% 0% 1% 7% 0%
Maxime Bernier 4% 5% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 4% 5% 4% 0% 3% 7% 92% 3% 4% 3% 4% 9%
NET Autre + Aucun + NSP + Refus 40% 35% 46% 33% 36% 48% 42% 36% 39% 31% 44% 57% 7% 19% 23% 45% 0% 45% 32% 22% 29% 15%
Autre 6% 6% 6% 3% 4% 9% 7% 2% 6% 1% 8% 15% 1% 4% 3% 0% 0% 13% 5% 3% 5% 3%
Aucun 13% 12% 13% 8% 9% 17% 12% 15% 11% 3% 16% 19% 3% 7% 8% 23% 0% 15% 12% 10% 6% 6%
Je ne sais pas 6% 4% 7% 8% 7% 4% 6% 5% 6% 2% 7% 5% 1% 4% 5% 6% 0% 3% 7% 3% 3% 1%
Je préfère ne pas répondre 16% 13% 19% 14% 16% 17% 17% 13% 16% 26% 13% 18% 1% 5% 7% 17% 0% 15% 8% 6% 15% 5%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO3Br1: …défendre les intérêts du Canada face au nouveau président des États-Unis - Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour… by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
Justin Trudeau 24% 26% 21% 18% 22% 28% 22% 28% 24% 25% 23% 22% 0% 72% 15% 15% 0% 21% 35% 45% 28% 4%
Jagmeet Singh 9% 8% 9% 16% 7% 6% 8% 12% 11% 7% 7% 7% 1% 2% 50% 10% 0% 8% 7% 15% 30% 2%
Pierre Poilievre 25% 32% 18% 25% 28% 22% 28% 16% 21% 38% 26% 24% 77% 8% 7% 5% 26% 30% 28% 14% 9% 61%
Elizabeth May 2% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 17% 7% 0% 5% 1% 4% 1%
Maxime Bernier 4% 5% 2% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 1% 3% 5% 5% 1% 1% 15% 50% 3% 2% 2% 7% 13%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre37% 26% 47% 32% 37% 40% 37% 36% 37% 29% 39% 42% 12% 15% 26% 38% 17% 37% 23% 23% 23% 19%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO3Br2: …négocier le prochain accord économique avec les États-Unis et le Mexique - Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour… by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
Justin Trudeau 26% 28% 24% 21% 21% 32% 23% 32% 27% 27% 24% 22% 1% 73% 24% 16% 0% 21% 34% 51% 30% 10%
Jagmeet Singh 7% 5% 9% 12% 7% 4% 6% 9% 8% 4% 6% 5% 2% 2% 35% 16% 0% 9% 4% 9% 24% 0%
Pierre Poilievre 24% 32% 18% 24% 28% 23% 27% 17% 21% 36% 26% 23% 75% 8% 10% 5% 38% 28% 32% 17% 9% 57%
Elizabeth May 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 0% 12% 0% 0% 3% 2% 1% 4%
Maxime Bernier 4% 7% 2% 7% 6% 2% 4% 5% 4% 1% 6% 7% 5% 2% 3% 12% 45% 4% 4% 1% 8% 11%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre36% 27% 46% 33% 37% 38% 37% 34% 38% 31% 36% 43% 15% 13% 28% 39% 17% 37% 23% 20% 27% 18%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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QCPO3Br3: …renforcer le niveau de sécurité à la frontière du Canada avec les États-Unis - Auquel des chefs de partis politiques fédéraux suivants faites-vous le plus confiance pour… by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
Justin Trudeau 21% 22% 20% 15% 20% 24% 19% 25% 23% 20% 18% 17% 2% 64% 14% 10% 0% 16% 32% 42% 22% 4%
Jagmeet Singh 7% 5% 8% 12% 7% 3% 6% 7% 8% 5% 6% 4% 2% 0% 40% 9% 8% 7% 5% 8% 22% 2%
Pierre Poilievre 30% 40% 21% 32% 29% 31% 32% 25% 26% 41% 33% 32% 80% 15% 13% 0% 24% 35% 38% 21% 17% 69%
Elizabeth May 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 17% 0% 1% 2% 1% 0% 0%
Maxime Bernier 5% 7% 3% 7% 7% 2% 5% 6% 4% 2% 7% 6% 4% 4% 4% 17% 50% 5% 6% 2% 6% 9%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre36% 25% 47% 33% 36% 39% 36% 36% 39% 32% 34% 40% 13% 17% 29% 47% 17% 36% 16% 26% 33% 16%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO4C: Certains disent que ces deux mesures, la suspension de la TPS et le chèque de 250 $, sont uniquement des mesures électorales pour inciter les gens à soutenir le gouvernement libéral, tandis que d'autres pensent qu'il s'agit de bonnes mesures p by Bannière 1
FEDEX. 

VOTE 
PROVEX. 

VOTE 
%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-Franco Mtl RMR Qc RMR Autre BQ CPC PLC NDP PVC PPC PQ CAQ PLQ QS PCQ
Total pondéré 1002 491 511 248 316 438 750 252 502 99 401 287 183 176 118 31 6 249 187 126 102 102
Total absolu 1002 462 540 268 332 402 846 156 400 300 302 305 190 170 107 28 9 300 154 98 115 113
Ces deux mesures, la suspension de la TPS et le chèque de 250 $, sont uniquement des mesures électorales pour obtenir 71% 72% 69% 63% 66% 79% 74% 61% 67% 76% 74% 86% 86% 48% 63% 64% 88% 83% 76% 54% 66% 82%
Ces deux mesures, la suspension de la TPS et le chèque de 250 $, sont de bonnes mesures pour aider les gens à faire fa21% 21% 21% 29% 24% 14% 18% 29% 25% 16% 16% 11% 12% 41% 32% 28% 12% 12% 14% 38% 30% 17%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre8% 7% 10% 8% 10% 7% 8% 10% 8% 8% 10% 4% 3% 11% 5% 8% 0% 5% 11% 8% 4% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

600
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK
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